Ulohy ke cviceni

Uloha 1: Nechf G je libovolny graf na 2n vrcholech, jehoz kazdy vrchol ma stupeii alespoti 7.
Dokazte, Ze G je hranové n-souvisly.

Uloha 2: Dokaiite, 7e kazdy vrcholové 2-souvisly graf na n vrcholech mé alespoii n koster. Kdy
nastava rovnost?

Uloha 3: Dokaite nasledujici tvrzeni: Necht G je (vrcholové) 2-souvisly graf a u, v dva jeho vrcholy.
Potom existuje kruznice v G obsahujici u i v.

Uloha 4: Ukazte, ze graf je dvousouvisly, pravé kdyz
a) je bez izolovanych vrcholl a kazdé dvé hrany lezi na spoleném cyklu.

b) je souvisly a kazdé dvé sousedni hrany lezi na spole¢ném cyklu.

Uloha 5: Dokaite nebo vyvratte nasledujici tvrzeni:

a) Necht G je vrcholové 2-souvisly graf a u, v, w, z ¢ty¥i jeho vrcholy. Potom existuje kruznice v G
obsahujici vSechny tyto vrcholy.

b) Necht G je vrcholové 3-souvisly graf a y,n dva jeho vrcholy. Potom existuje kruznice v G
prochézejici vrcholem y a neprochézejici vrcholem n.

Uloha 6: Dokazte nasledujici zobecnéni Mengerovy véty:

a) Graf G je k-souvisly pravé tehdy, kdyz pro kazdy jeho vrchol v a mnozinu A € Afrnvv existuje
k cest mezi v a vrcholy mnoziny A, které jsou vrcholové disjunktni az na vrchol v. (Tyto cesty
tvori ,v&jii“v grafu G.)

b) Graf G je k-souvisly pravé tehdy, kdyZ pro kazdé dvé mnoziny vrcholtit A, B € AS»QJ (ne nutné
disjunktni) existuje k& vrcholové disjunktnich cest, jejichz jeden krajni vrchol lezi v A a druhy v B.

Uloha 7: Pro jaké nejvétsi k existuje rovinny vrcholové k-souvisly graf?

Uloha 8: Hyperkrychle dimenze d budeme fikat grafu Qg, jeho# vrcholy jsou vSechny posloupnosti
d nul a jedni¢ek a dva vrcholy jsou spojené hranou, pokud se jejich posloupnosti lisi na prave jedné
pozici. Urdete, jakou mé graf Q4 vrcholovou a hranovou souvislost.

Ulohy ke cvideni

Uloha 1: Nechf G je libovolny graf na 2n vrcholech, jehoz kazdy vrchol ma stupeii alespoii n.
Dokazte, Zze G je hranové n-souvisly.

Uloha 2: Dokaite, 7e kazdy vrcholové 2-souvisly graf na n vrcholech mé alespoii n koster. Kdy
nastava rovnost?

Uloha 38: Dokaite nasledujici tvrzeni: Necht G je (vrcholové) 2-souvisly graf a u, v dva jeho vrcholy.
Potom existuje kruznice v G obsahujici v i v.

Uloha 4: Ukazte, e graf je dvousouvisly, pravé kdyz
a) je bez izolovanych vrcholt a kazdé dvé hrany lezi na spoleném cyklu.

b) je souvisly a kazdé dvé sousedni hrany lezi na spole¢ném cyklu.

Uloha 5: Dokazte nebo vyvratte nasledujici tvrzeni:

a) Necht G je vrcholové 2-souvisly graf a u, v, w, z ¢ty¥i jeho vrcholy. Potom existuje kruznice v G
obsahujici vSechny tyto vrcholy.

b) Necht G je vrcholové 3-souvisly graf a y,n dva jeho vrcholy. Potom existuje kruznice v G
prochézejici vrcholem y a neprochézejici vrcholem n.

Uloha 6: Dokazte nasledujici zobecnéni Mengerovy véty:

a) Graf G je k-souvisly pravé tehdy, kdyZ pro kazdy jeho vrchol v a mnozinu A € Aﬁ»@v existuje
k cest mezi v a vrcholy mnoziny A, které jsou vrcholové disjunktni az na vrchol v. (Tyto cesty
tvori ,v&jif“v grafu G.)

b) Graf G je k-souvisly pravé tehdy, kdyz pro kazdé dvé mnoziny vrcholt A, B € @\MDJ (ne nutné
disjunktni) existuje k& vrcholové disjunktnich cest, jejichz jeden krajni vrchol lezi v A a druhy v B.

Uloha 7: Pro jaké nejvétsi k existuje rovinny vrcholové k-souvisly graf?

Uloha 8: Hyperkrychle dimenze d budeme Fikat grafu Qg, jeho# vrcholy jsou vSechny posloupnosti
d nul a jednicek a dva vrcholy jsou spojené hranou, pokud se jejich posloupnosti lisi na prave jedné
pozici. Uréete, jakou ma graf @4 vrcholovou a hranovou souvislost.



